

2022年7月19日
星期二
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽商报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

解决社会实践“货不对板”要“点准穴位”

樊树林



进入暑假后，湖南长沙不少中小学生家长开始为此“焦虑”——担心孩子完不成社会实践，又怕参与了没收获。有的甚至不惜找关系、挪千金，热衷于“收集”盖章，“帮”孩子走过场，让暑期社会实践变了味。业内人士提醒，学校和家长应正确引导，不要在社会实践中追求了形式的“末”，舍弃了内容的“本”。(7月18日《长沙晚报》)

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”进行社会实践是提升学生综合素质、提高核心素养、培养社会责任感的主要路径，社会实践毫无疑问是课堂的延伸。教育部印发的《中

小学综合实践活动课程指导纲要》指出，综合实践活动是国家义务教育和普通高中课程方案规定的必修课程，与学科课程并列设置，是基础教育课程体系的重要组成部分。

随着“双减”政策的推进，中小学拥有了更多的社会实践时间。不少地方的中小學生都利用暑期参加了广泛的社会实践，无论是走进乡村体验农耕文明的演变，还是到博物馆等场所参加志愿服务活动；无论是在社区内陪伴“空巢老人”，还是到影院观赏红色电影……他们在体验中感受到了书本上没有的知识，感悟到“社会就是大课堂”的魅力。

社会实践成“混个章，走过场”，表面看是家长在教育理念上存在的偏差，内在症结

则是教育部门社会实践活动在设计环节、考核层面缺乏系统性、结构性的部署。

因此，要让社会实践活动真正从“本手”到“妙手”，教育部门和学校不仅要强化对社会实践活动意义的宣传，对家长进行正面引导，而且在设计和考核层面要有所突破，这就需要认真把握纲要的核心要义，注重“过程性”和“结果性”的融会贯通，在中招、高招中加大综合实践活动的“分值”，而做到这些自然需要教育部门和学校去借鉴其他国家和地区的经验，并因地制宜做出自己的探索和尝试。

“知是行之始，行是知之成。”期待社会实践真正迎来一个“阳光灿烂的春天”，此景可待。

热点冷评

推进“医检互认”需要哪几步

关育兵

日前，国家卫健委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》，推动实现不同医疗机构间的检查检验结果互认。这项旨在让群众看病少做重复检查、减少患者诊疗支出、改善跨院就医体验的举措，被通俗地称为“医检互认”，受到社会公众的普遍欢迎。(7月18日《人民日报》)

现代医学的发展，是以检查检验为基础的。许多患者都会有这样的感受：病还未看，检查已经做了一大堆，费用花了上千元。有的时候，到不同的医院就医，原先医院的检查结果得不到认可，又得重新检查一遍。这不仅加重了患者的经济负担，而且带来了一定的浪费。推进“医检互认”，无疑是解决这一问题的良策。

推进“医检互认”，有哪几步？首先是要更新医院的检查设备、提高医生检查技术，缩小医院之间检查能力的差异，检查结果互认才更方便推行。应该看到的是，检查设备的精密程度和操作者的水平都会影响医学

检查结果的准确性，检查结果的准确性是进行诊断的基础。很显然的是，大医院在这方面具有独特的优势，这也是他们不认可小医院医检的原因，亦是患者的担忧所在。值得欣喜的是，在一些检查设备上，大多数县级医院已经同大医院相差不多，进一步提高操作者的水平，就能有力推进“医检互认”。

“医检互认”，同样需要推进医检的信息化水平。胶片是医学影像结果呈现的常用介质，但胶片所能提供的信息并不全面。一般CT、核磁共振检查包含几百上千张图像，打印的胶片通常只是较关键的几张，提供的信息有限。推进医检信息化水平，开展胶片电子化改革，使医院间信息完整传递，让患者可以随时随地查看、



给健康添翼 王恒/漫画

分享自己的检查报告和原始影像，是推进“医检互认”的重要一环。

“医检互认”的推进，既需要制度的设计，也需要技术的跟进。现代信息技术的发展，人工智能水平的提高，为促进“医检互认”提供了重要条件。充分利用这些优势，有利于医院之间实现检查结果完整共享与互认。

时事乱炖

催交物业费只能用“法律的方式”

王军荣

北京市住建委和市市场监督管理局日前联合发布了新版《北京市前期物业服务合同》和《北京市物业服务合同》示范文本。其中，新版《北京市物业服务合同》中明确提出，物业公司可以对拒不交纳物业费的业主依法提起诉讼或者申请仲裁，但不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费。(7月17日《北京青年报》)

物业费收取问题一直以来都是物业公司最为头疼的事，业主拖欠物业费，物业催了又催，业主就是不交，于是诸如停电停水等方式就来了，可这些极端催交方式，不仅没有让业主“乖乖就范”，反而还触犯了民法典，彻底与业主闹僵。可谓是得不偿失。

《民法典》第九百四十四条规定：业主应当按照约定向物业服务人支付物业费。物业服务人已经按照约定和有关规定提供服务的，业主不得以未接受或者无需接受相关物业服务为由拒绝支付物业费。业主违反约定逾期不支付物业费的，物业服务人可以催告其在合理期限内支付；合理期限届满仍不支付的，物业服务

人可以提起诉讼或者申请仲裁。物业服务人不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费。

业主不交物业费，一方面是自身素质问题，法律意识淡薄；另一方面是与物业服务不到位有关。当然，最重要的是沟通出现问题。物业对于业主不交物业费的焦虑可以理解，如果业主都不交费，物业如何运营？但不管怎么样，“暴力催交”和“极端催交”等方式，早该退出历史舞台，催交物业费只能用“法律的方式”和“文明的方式”。催费手段符合法律要义的就有效：如短信、微信、律师函等，如果遇到坚持不交费的，还可以出具相关的律师函，以合法的方式维护物业权利。

业主享受到了物业服务，就应该及时交费，否则就是违法的。面对业主的欠费，物业更要依法催交，唯有敬畏法律，在法律的框架内解决业主和物业的矛盾，才能达到最终的和谐。一言以蔽之，催交物业费只能用“法律的方式”，不然的话，可能会遭受法律的反噬。

非常道

丰富自己的3件事：
去靠近、去努力、去经历

1.去靠近比你优秀的人。一个人提升自己最快的方式，就是跟比你优秀的人在一起。有时，认识一个优秀的人，就是为自己多打开一扇窗。2.去做令你感到难的事。在这个世界上，一个人想要成功，就一定要去做难一点的事。比如不断地学习，不断地成长，不断地进步。3.去经历更多的人生。只有当你见识的更多了，人生才会变得更宽广和辽阔。@人民日报

微声音

记住这三句话，治愈90%的迷茫

初心清晰了，迷茫就少了。哪怕你周围的世界再复杂，也要保护好内心的善良和温暖，做最好的自己，不忘初心。

盲从少一些，迷茫就少了。俗话说：思考成就未来。不能独立思考，盲目跟从的结果就是，我们最终会迷失自己。

自信多一些，迷茫就少了。相信自己的选择，你就不会犹豫。相信自己的能力，你就不会彷徨。梦想，不去实现，终究只是梦想。@新华社